



捕捉身边点滴事 抒写生活真善美

小记者优秀作文选登(市第七小学专题)

真纠结

五(四)班 张恩溥

对于我们孩子来说,课间是一天中最美好的时间,但今天,我却看到了不希望看到的一幕。

当下课铃响起时,我刚想起身,忽然一个黑影从我眼前一闪而过,仔细一看,原来是张铎疯跑着冲出教室。我是负责专抓“课间疯跑”的,真想把他的名字给记下来,但转念又想:再给他一次机会吧,毕竟人都有犯错的时候。但当我走出教室,却又看到他和另一个同学在玩游戏时吵得不可开交,接着,一个我不想看到的事情发生了:他们竟然动起手来,彼此扭打在一起。我拼命把他们拉开,并告诉他,希望他以后不要这样了,就算这次我不罚他,以后也有人罚他。

课间是每个人都向往的,我希望大家都能做个守纪律的学生,让课间更美好!

(点评:观察细致,感受真实,用生动的描写和细致的刻画,写出了一个个值日班干部的无奈,突出了主题。指导老师 田绿玉)

拔河比赛

四(二)班 高浩森

二年级的一节体育课上,老师拿了一根绳子,上面还系了一条红领巾,告诉我们,一会要进行拔河比赛。

比赛开始了。第一轮,我们女生拉得十分用力,可男生力气太大了,我们输掉了,但我们并不泄气,心里捏了一把劲,下轮一定更努力。第二轮开始了,我们同心协力,扳回了一局,男生有些慌了,我们暗暗窃喜。第三局开始了,这是最重要的一轮,我们女生决定比赛的时候一块儿喊着“一、二”的口号,喊到“二”的时候一齐发力。随着老师的“开始”声,我们使出吃奶的劲,红领巾向这边移来。但男生的力气很大,很快红领巾又开始倾向男生那边。我们不由得担心起来。但突然,男生的两个队员不知为什么争吵起来,我们女生看准时机齐声喊着“一、二”,一鼓作气把红领巾拉了过来。女生群里顿时一片欢呼,有人唱起了“谁说女子不如男……”男生们都像泄了气的皮球一样,垂头丧气。

这次拔河比赛让我懂得一个道理:世上无难事,只怕有心人。

(点评:本文绘声绘色地描述了体育课上同学们的拔河比赛过程,通过细节描写,烘托出比赛气氛的紧张、激烈以及胜利的愉悦。指导老师 邱晓媛)

我的学校我做主

三(四)班 袁嘉桐

时间似流水,匆匆而过,转眼到了2040年,我成了一所小学的校长,我所建的这所小学是一流的学校。

学校大门上装有脸识别器,每学期开学的时候,识别器都会把学生、家长、老师、工作人员的面部特征扫描一遍,这样,等大家进校的时候,大门上的绿灯就会亮,如果是陌生人和坏人要进学校的,大门上的红灯就会亮,还会发出“呜呜”的警报声,这样,就能确保学生的安全。

进入校门,迎面就是一栋高大的教学楼,里面有几十间教室。每间教室的窗户都是自动感应的,当天气晴朗的时候,窗户会自动打开;当天气很冷的时候,窗户会自动关闭。窗户的玻璃还会吸收太阳光,并转化成电能,供给教室里的电器使用。走进教室,你会发现每张桌子上都安装有一个红色的按钮,按一下红色的按钮,桌子上会出现一台电脑,本学期学习的内容都在电脑里收藏着;最妙的是,每个教室里还有一个多功能吸尘器,当教室里有垃圾的时候,它就会自动把垃圾吸到肚子里。教学楼的后边,是多功能的操场,操场分上下两层,一层是体育场,二层是游乐场,学生们下课后,可以在这里嬉戏玩耍。

操场的旁边是餐厅,就餐时,大家想吃什么,只要在菜谱上点一下,机器人就会把你想要的菜端到面前来,吃完后,机器人还会把你用过的餐具端自动端走。

这样一所先进的学校,现在看来有点遥不可及。不过只要我们努力学习,我相信将来一定能建造出这样的学校!

(点评:小作者以丰富的想象力,具有新意的构思,从大门、教学楼、操场、餐厅等几个方面来描绘未来学校的样子及它的神奇之处,行文思路清晰,中心突出。指导老师 许剑冰)

小鹦鹉

三(一)班 胡茵晨

我家的阳台上曾养了一只逗人喜爱的虎皮鹦鹉,是爸爸送我的生日礼物。

这只小鹦鹉非常可爱,黄色的小嘴尖尖的,一对黑珍珠似的眼睛透亮灵活,头上那撮红色的毛就像戴了顶红色的帽子,背上的羽毛黑绿相间的大衣,肚子一挺,那神气的样子就像一个不可一世的女将军。

它最喜欢吃的是小米。每天,我都给它煮一碗小米粥。它站在笼子的横木上,机警地左看看右瞧瞧,确定没人和它抢食后,才一口啄住小米吃下去,且每吃一个就会跳一下,就像一个贪吃的孩子,边吃边玩。我最喜欢看小鹦鹉玩耍,它就像一个淘气的小娃娃非常好动,有时在笼子里跳来跑去,好像在散步,有时跳到秋千上荡来荡去。有一次我拿着一根小木棍逗它玩,它可高兴了,用小爪紧紧抓着木棍,身子倒挂着,来了个后空翻,又绕着棍子转了几圈,然后左跳右跳跳,活像一个杂技演员。

小鹦鹉给我生活带来了许多的快乐,我想我一定会做它永远的朋友,可一次科学课上,老师告诉我们,鸟儿是人类的好朋友,爱鸟就让它回到广阔的蓝天。回家以后,我就把鸟笼打开,轻轻把它抱在怀里摸了又摸,然后依依不舍地把它送出了家门。它飞飞停停,好像也非常不舍的离开,但最后它还是飞走了。

站在阳台上,望着角落里空空的鹦鹉笼子,我的心里有一种说不出的思念,直到现在。

(点评:小作者通过对小鹦鹉的外形、吃食、玩耍等方面来表现它的活泼、顽皮、可爱,观察十分仔细。指导老师 杨伟)

多彩的秋天

三(三)班 潘彦丞

秋天是一个画家,她把橘色、红色、粉色、青色撒在了果园里,于是,橘子变成了橘红色,苹果染上了红色。它在枝头乐开了花,有的咧着嘴,有的笑得撑破了肚皮。

秋天来到田野里,把剩下的红色、白色、金黄色全部撒了下去,哗哗啦啦,稻谷变成了金黄色,棉花变成了白色,高粱被撒上了红色,好看极了。

秋天有很多颜色,把大地变得五颜六色,给人丰收的感觉。我喜欢这多姿多彩的秋天。

(点评:语言简练而准确,联想则为触景生情,情景自然融合。通过生动、形象的语言的描绘,使读者仿佛置身于梦境一般。指导老师 孙恒秀)

“新来的”

五(一)班 李子豪

如果说爸爸是“挣钱的”,妈妈是“管钱的”,我是“花钱的”,那么我的妹妹甜甜就是“新来的”。

寒假的时候,我的妹妹甜甜出生了。我每天都要抱她,给她换尿不湿,帮她冲奶粉。

一次,妈妈不在家,我看着妹妹的嘴一张一张的,可有趣了,就在这个时候,她的嘴里却流出些白色的东西。啊,不好了,小甜甜吐奶了。我急忙抽出纸巾给她擦嘴,又给她换了一身衣服,去接了一盆不冷不热的水,把小毛巾打湿,先给她擦眼,再擦鼻子、嘴巴、下巴,然后再把毛巾洗干净,拧得要比上一次干一点,再把她脸上的水渍擦掉。

唉,照顾小宝宝真不容易啊,但我觉得很值得!

(点评:语言充满童趣和爱,很有画面感。指导老师 赵猛)

乐于助人的我

三(七)班 段智文

一个星期三的下午,下课铃声刚响,豆大的雨滴就落了下来。我撑开伞正要走出校门时,看到邻居家的小明正在屋檐下看着大雨着急,便走过去对他说:“我们俩合打一把伞吧。”小明高兴地说:“好啊!”于是,我们一起在风雨中艰难地走着。由于天特别冷,小明冷得直发抖。于是我悄悄地把伞往小明那边移了又移。等把小明送回去,我再回家,身上早已成了落汤鸡。打开家门,妈妈看到我这幅样子,赶紧帮我把手擦干,又给我换了一身衣服,不解地问我:“你不是带伞了吗,为什么还成这样?”我把事情的来龙去脉告诉妈妈后,妈妈直夸我是个乐于助人的好孩子。

“赠人玫瑰,手留余香”,以后我还要多做乐于助人的事,帮助别人快乐自己。

(点评:小作者通过对天气环境和人物语言及动作的叙述,衬托出人物的性格品质,使人物形象自然生动;结尾画龙点睛,给人留下深刻的印象。指导老师 刘宗玲)

糖块风波

六(三)班 张卉格

今天,我正在奋笔疾书地写作业。突然,一声男高音刺入我的耳中,我叹了口气:“哎,弟弟又发疯了。”

我走出房门一看,弟弟正躺在地上,眼泪鼻涕流一脸,张着大嘴大声地吼叫,手脚在空中乱舞,早上刚换的衣裳,刚洗的手、脸都沾满了灰尘。妈妈脸都气红了,在一边束手无策。原来妈妈买了两块糖,给弟弟吃的时候,妈妈不小心把糖掰断了。弟弟非要妈妈把糖粘好,给一块一模一样的他都不要,一定要断的那个。

我听了灵机一动,一把抱起弟弟,温柔地说:“弟弟,走,姐给你粘糖去。”弟弟一听,立刻止住哭声,抓起两块断糖递给我。我装模作样地将糖两半的断口处按在水中,用食指和拇指夹住糖,按着断痕将它们拼在

一起,然后将它们放进冷冻冰箱里。弟弟瞪着眼睛看完全程,吵吵着说:“我现在就要吃。”“好。”我一边答应,一边拖延着时间。这时妈妈走过来,悄悄地把那块完整的糖递给我,我接过糖打开冰箱,假装从冰箱里掏出那块完整的糖,转身递给弟弟。弟弟立马破涕为笑,抓起糖就吃。一场“灾难”终于过去了!

俗话说“老虎的屁股摸不得”,而我家这个“小老虎”的东西可碰不得。真希望有一天,弟弟能懂事,能懂得宽容,成为一个顶天立地的男子汉。

(点评:精心的构思,深邃的思索显示出你在写作天地中正在不断成长起来。今后的写作之路还很漫长,望你能努力思索,不断创新。指导老师 王旭)

滑雪

四(一)班 张韶桐

冬天来了。当天空鹅毛般的大雪纷纷扬扬飘下来的时候,爸爸妈妈说要带我去滑雪。

一大早,我们就出发了。到那儿一看,滑雪场特别大,地上、山坡上到处都覆盖着厚厚的雪,白茫茫一片,望不到边。下了车,穿上滑雪用的工具,我们一起去到滑雪道的顶端,我向下看了看,哇,好高呀!我心里不禁有些发毛。姐姐挑战性地看着我率先冲了下去,随后妈妈也冲了下去。我虽然心里害怕,但又不甘落后,便也冲了下去。耳边风声呼呼作响,旁边的人飞速闪过,正在我得意原来滑雪不是太难的时候,突然看到前面有个小弟弟,我想让滑雪板停下来,可它一点也不听我

的指挥,眼看就要撞上了,我一个拐弯,一下子撞上了旁边的雪堆,“扑通”一声摔倒了,屁股痛得要命,脚也差点扭了。妈妈和姐姐赶紧过来把我扶起来,妈妈在旁边又指导了一会。有了这次教训,我明白了做什么事情都不能蛮干,要讲究技巧。从这以后我再也没有摔过。

时间在欢乐中总是过得特别快,眼看落日余晖,我们才恋恋不舍地离开这可爱的冰雪世界。

“瑞雪兆丰年”,今年的两场大雪给人们带来了喜悦,也给我带来了欢乐!

(点评:小作者用生动的语言、神态、动作描写了自己滑雪的经历,在字里行间表现出喜悦之情。指导老师 李雪)

黑色的陶瓷马

五(九)班 王玮琦

去年暑假,我和爸爸妈妈一起去上海游玩,在一家琳琅满目的旅游纪念品商店里,我选购了一件陶瓷马。

陶瓷马英俊威武,两只耳朵直立,马头高昂,一双水汪汪像黑宝石的大眼睛炯炯有神;马张着嘴,仿佛在嘶鸣;马脖子后面长着长长的鬃毛,油光发亮;前边的双蹄高高扬起,腿上凸起的肌肉显得健壮有力;它正视着前方,似乎只有一个念头,那就是奋勇向前!

每天放学回家,我都要和它说会话。当妈妈布置的课外作业太多,我熬到深夜想罢工时,看到它扬蹄奋进的样子,我就又有了奋斗的力量,就会一口气写完所有的作业。

我要感谢这匹黑色的陶瓷马,因为它虽然只是一件普通的工艺品,却时刻激励着我奋发向上,认真地去做每一件事。

(点评:小作者观察仔细,想象丰富,用生动的语言把陶瓷马描绘得栩栩如生。指导老师 陈惠平)

豆豆的旅行

五(三)班 王韵涵

今天,小青蛙豆豆要进行一次环游世界的旅行。这不一大会,豆豆便告别了爸爸妈妈,兴致勃勃地出发了。

还没走多远,豆豆便感觉口渴了。正好它看到了一条小河,刚要走上前去喝个痛快,却被站在树上忧心忡忡的燕子妈妈给叫住了。燕子妈妈对豆豆说:“小青蛙,你可千万不要喝那条小河里的水!”“为什么?”豆豆不解地问。燕子妈妈重重叹了一口气,说:“你跟我来看看就知道了。”于是,豆豆便和燕子妈妈来到一个浓烟滚滚的工厂,从这个工厂里流出好多污水和废旧化学物品,使得原本清澈见底的小河变得浑浊不堪、臭气熏天。燕子妈妈的孩子就是因为误喝了这河里的水而中毒死亡的。看到这一幕,豆豆惊呆了,既为无知的人类担心,又为燕子妈妈的悲惨遭遇痛心。

太阳落山了,豆豆结束一天的旅行回到了家里,可是却怎么也开心不起来。

它多么希望从现在开始,人类能够意识到自己的错误,停止对大自然的破坏,还小动物们一个绿色的天地啊!

(点评:文章语言通俗易懂,小作者观察仔细,叙述时井然有序,使人读来心情愉悦。指导老师 曹蕴)

传口令游戏

四(六)班 马梓源

“叮叮叮”,上课铃声响了,本来热闹得像菜市场似的教室,顿时鸦雀无声,安安静静等着老师来上课。费老师刚一进教室,就告诉我们,今天要做一场有趣的传口令游戏。

于是,第一排的五个同学就要去前面看口令。我走上去接住老师手中的纸条,一看却傻眼了,口令是:“妈妈爱种花,爸爸爱种瓜。”天哪!这不是绕口令吗?怎么那么绕口呢?经过反复背诵,我终于准确无误地将口令传给后面的早已等得直冒“汗”的王舒心,王舒心听后,自信地将口令传给了她后面的郝家乐,也不知郝家乐怎么了,听了第一遍后,又听了第二遍,第三遍……眼看

别的组就要胜利了,可我们组才传到第三个,我急得直跺脚。好不容易等到公布答案的时候,我们心里像十五个吊桶打水——七上八下。我们组的答案是:“爸爸像小瓜,妈妈像小瓜。”旁边一组的的答案则是:“爸爸爱妈妈。”引得大家哄堂大笑。由于我们组的答案比较像,所以,胜利的桂冠属于我们组。

通过这个游戏,我不仅收获了成功的喜悦,也收获了一个真理:做什么事都不能道听途说,要认真辨别,还要团结一致!

(点评:本文内容丰富、紧扣主题,中心明确,写出了传口令的搞笑与有趣。指导老师 贾艳梅)

夕阳奇观

五(二)班 连城

夕阳,一种绚丽多姿的奇观,让我惊叹不已,叫人不可思议。下午六点钟左右,太阳西斜,收齐了白天那刺眼的白光,变成了古铜色的光线,也更加柔和恬静了。在微风中,几缕彩色的云彩缓缓地飘在天空,那样子像是在护送着披着轻纱的太阳。渐渐地,云彩越聚越多,颜色也越来越浓。云朵好像在轻歌曼舞,又好似彩帆飘飘,来衬托着这更加美

丽的奇景,这种奇景给人一种闲适、飘逸、洒脱自如的感觉,令人感到舒畅。夕阳准备西沉时,房子、大树、河流、山川,全都被染上迷人的风景。河面上浮光跃金,色彩不一。

啊,夕阳,好美啊,我喜欢你!

(点评:该同学通过深入细致的观察,写出了自己喜爱的景观,既有整体描写,也有局部描写,层次清楚。指导老师 张辉)

一颗耀眼的明珠

五(十)班 赵梓彤

我的家乡南阳有座瀘阳桥,它位于滨河路中段,它像一道彩虹架在两岸,所以又叫彩虹桥。

瀘阳桥修建于一九九三年,它是一座钢筋混凝土结构的拱形桥,桥上共有八个精美别致的云形观景点,人走在上面,就像在彩虹中穿梭,令人流连忘返。

早晨,白河两岸的男女老少迎着清晨的第一缕阳光来到桥头的广场上晨练,他们有的打太极拳、有的练剑、有的唱歌、还有的跳舞……站在桥上往下看,河水非常清澈,静静的河面上飘着几只小船,人们坐在上面聊天,还不时地传来一阵阵笑声,微风吹来,河水荡起一层层涟漪。白河两岸,杨柳依依,绿草盈盈,花木葱葱,它们相映成趣,构成一道亮丽的风景线。

晚上,夜幕降临,一盏盏霓虹灯亮了,映在水中,好像一道美丽的彩虹,微风一吹,又像仙女舞动的飘带,渐渐飘向远方。河两岸,路边,桥上,水中,彩灯闪烁,让人看得如痴如醉。瀘阳桥北头的广场上,数以百计的男女老少伴随着悠扬的音乐节奏,跳着健美操或交谊舞,一派歌舞升平的景象。

瀘阳桥就像一颗耀眼的明珠,给人们带来了欢乐和爱,是南阳人民的骄傲。

(点评:小作者把家乡这座桥通过扎实的语言功底及自己真实的感受把它呈献给读者,让人耳目一新。指导老师 王培娜)